

周口港区禁毒拳头硬

历时3个月 破获贩毒大案

□记者 宋风文/图



案件侦办大队负责人陈伟

核心提示

当几名便衣警察突然出现，将杨某摁在车中时，杨某长舒了一口气说：“我这辈子算是完了。”此时，民警们和杨某反应一致，也是长舒一口气。为了抓捕这个贩毒团伙，周口港区公安分局案件侦办大队民警们已经盯守3个多月，终于在嫌疑人交易过程中，人赃俱获。

3月9日，杨某等人特大贩卖毒品案成功告破，四名犯罪嫌疑人全部落网，缴获冰毒1.02公斤，是我市今年以来破获最大的贩卖毒品案件，目前案件已进入公诉阶段。案件侦办大队负责人陈伟长期坚守在打击涉毒违法犯罪工作的第一线。6·26国际禁毒日到来之际，记者采访陈伟，听他讲述了他和同事们费尽周折，破获这一大案的过程，以及最近一年多以来，港区公安在打击涉毒违法犯罪方面所做出的成绩。

周密部署 破获贩毒大案

今年1月份，陈伟接到举报，周口某县杨某等人近期有大宗毒品交易活动。接到线索后，陈伟迅速召集大队成员，召开案情分析会，进行案件研讨。经向分局领导请示后，专案组决定启动收网行动，并要求成员统一认识，周密部署，确保将贩毒团伙一网打尽，不漏一人。

“犯罪嫌疑人很狡猾，他们在交易过程中分头行动，多次更换交通工具、交易地点，为抓捕带来很大难度。”陈伟说。从

今年1月初接手案件，到3月9日收网，在此期间，专案组多次收到嫌疑人交易的情报。陈伟说：“嫌疑人经常在夜里交易。每次接到线索，我们的民警都要迅速集结，连夜开车前往交易地点。但每次展开抓捕行动时，嫌疑人都已离开现场，甚至有一次还和专案组擦肩而过。”冬季的夜晚，道路上迷雾重重，专案组民警们的心情也被雾霾笼罩，每个人心里都憋着一口气。

3月9日，专案组再次接

到情报，杨某将在某县某镇进行毒品交易。案件侦办大队负责人陈伟、副大队长王钢锋，成员牛超、宋新华每人带领一个小组，兵分四路，对涉案嫌疑人形成合围包抄。毒品交易完成时，陈伟下令收网，参与交易的嫌疑人杨某、张某、张某某、金某全部落网，专案组在嫌疑人的面包车座椅下，当场缴获冰毒1.02公斤。

这是今年以来，周口全市破获最大的一起贩毒案件。



抓捕现场

坚守一线 打击涉毒犯罪

陈伟今年37岁，从警13年来，一直奋斗在与犯罪分子作斗争的基层一线，先后荣立个人二等功一次、三等功三次。2016年，由于陈伟同志对党忠诚、敢于担当、成绩突出、勇于奉献，被周口港区公安分局拟任为案件侦办大队负责人。

在周口港区禁毒委的领导下，港区公安始终保持对涉毒违法犯罪严厉打击的高压态势。作为案件侦办大队负责人，在打击涉毒违法犯罪的工作中，陈伟一直坚守在第一线。

陈伟告诉记者，周口港区外出务工人员较多，吸毒人员多数在外务工期间沾染上毒瘾。港区公安往往是通过案件，发现吸毒人员，并对吸毒人员进行管控，一旦发现有人在辖

区内贩卖毒品，就会采取“打源头”的方式，给予贩毒团伙致命打击。“加强对吸毒人员的管控，有利于社会治安的和谐稳定，能够有效地将辖区内盗抢案件发生率降低20%—30%。”陈伟向记者解释了对吸毒人员加强管控的重要性。

在2017年市公安局部署的三次缉毒会战和“大收戒”专项行动中，陈伟身先士卒，带领案件侦办大队全体民警、辅警连续奋战，奋勇争先。虽然离家不远，陈伟却很少回家，与大队民警不分昼夜坚守一线。行动期间，周口港区公安分局共成功收戒吸毒人员59人，收缴毒品54.8克，对吸毒人员管控率达到100%，不存在失控漏管现象。

周口港区公安分局相关负

责人告诉记者，港区公安分局通过进一步健全完善加强党建工作及队伍管理的制度措施，形成用制度和机制管人事、规范执勤执法行为、加强队伍管理的长效机制。将“纪律作风建设年”活动与以案促改制度化常态化工作结合起来，与扎实开展“不忘初心、牢记使命”专项结合起来，做到统筹结合，有序推进。通过开展扎实有效的“纪律作风建设年”活动，为公安工作和队伍建设健康发展提供强有力的纪律作风保障。

2017年，周口港区公安分局获得“全省禁毒工作先进集体”的称号，在全市“大收戒”专项行动取得分局序列排名第一的成绩。



抓捕现场